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Tècnica d’ investigació : Entrevista telefònica assistida per ordinador.

Àmbit geogràfic : Catalunya .

Univers : Població de 16 i més anys residents a llars amb telèfon i que porten més d’un any vivint a Catalunya.

Dimensió de la mostra : 1.600 entrevistes.

Tipus de mostreig : Afixació no proporcional segons els següents àmbits geogràfics: Barcelona ciutat, resta de l’Àrea Metropolitana, resta de la 

Regió Metropolitana i resta de Catalunya. Mostra estratificada per dimensió de municipi dins de cada àmbit, amb selecció aleatòria de les llars i per 

quotes creuades de sexe i edat per la selecció final de la persona a entrevistar. Per l’obtenció dels resultats, les dades s’han ponderat d’acord al pes 

real de cadascun dels àmbits territorials.

Error de la mostra :  L’error mostral és de ± 2,49% per al total d’entrevistes, calculat amb un nivell de confiança del 95,5% si p=q=0,5. Per a cada un 

dels àmbits territorials l’error mostral és de ± 4,9% per un nivell de confiança del 95,5% i màxima indeterminació (p=q=0,5).

Treball de camp : S’ha realitzat entre el 23 i el 30 d’abril de 2012.

FITXA TÈCNICA
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Creu que el pitjor moment de la crisi econòmica ja ha passat?

� Continuen a l’alça els que opinen que el pitjor mom ent de la crisi encara no ha passat, i arriben ja a l 87,7%, assolint de nou el nivell més alt 
de la sèrie. Per contra, tan sols el 7,7% creu que ja s’ha superat el pitjor moment. Un 4,6% no es posiciona al respecte.

� Es mantenen unes proporcions molt similars pels quatre àmbits territorials analitzats.

� Entre els més joves, els estudiants i les persones de nacionalitat estrangera incrementen lleugerament els optimistes, però els que consideren que el 

pitjor moment de la crisi encara no ha passat són amplia majoria a tots els segments de població analitzats.
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Quin grau de confiança té que d’aquí a un any la situ ació econòmica al nostre país hagi millorat?

� Pel que fa a les expectatives de futur, un 82,3% té poca (46,4%) o cap (35,9%) confiança que d’aquí un a ny la situació econòmica hagi 
millorat, mentre un 15,3% sí hi té molta (3,1%) o bas tant (12,2%) confiança. Un 2,5% no es posiciona al respecte.

� Els que no confien que la situació econòmica millori en un futur proper segueixen a l’alça, assolint de nou un punt màxim en la sèrie.

� No s’aprecien diferències en els diferents segments de població analitzats, mantenint-se unes proporcions similars en tots ells.
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La seva situació econòmica personal en els últims tr es mesos ha millorat, està igual o ha empitjorat?

� En referència a la situació econòmica personal, un 4 8,8% considera que la seva situació econòmica ha emp itjorat en els darrers tres mesos, 
6,4 punts més que en la consulta de la tardor de l’any passat, i un nou rècord de la sèrie. Un 46,0% opina que s’ha mantingut igual i el 3,9% q ue ha 
millorat. Ambdós amb tendència a la baixa, sobretot els primers.

� Els residents a la Regió metropolitana de Barcelona (però fora de l’AMB) (52,0%) i a la resta de Catalunya (50,2%) són els que més diuen haver vist 
empitjorar la seva situació econòmica en els darrers tres mesos.

� Per segments de població, a mesura que incrementa l’edat dels entrevistats, fins arribar al 55,3% dels majors de 45 anys, entre les persones de 

nacionalitat espanyola (50,0%), els catalanoparlants (51,1%), aquells amb un estatus socioeconòmic més baix (51,4%), i els jubilats (52,7%), 

mestresses de casa (57,5%) i, sobretot, aturats (61,2%) són els que més han vist empitjorar la seva situació econòmica en els darrers tres mesos.

3,94,86,26,25,35,8

52,453,851,8
56,758,0

46,0

48,8

42,439,141,637,336,1

0

20

40

60

80

100

Oct. '09 Abril '10 Nov. '10 Maig '11 Oct. '11 Abr. '12

Ha millorat Està igual Ha empitjorat

3,9

46,0
48,8

1,3

0

20

40

60

Ha millorat Està igual Ha empitjorat NS-NC

EVOLUCIÓAbril 2012



9

Abril 2012

MNIBUSL’

3,9

5,7

0,5

2,0

2,0

7,4

2,9

3,9

5,6

4,5

3,0

4,0

4,0

46,0

47,6

45,6

35,6

39,7

60,5

47,0

48,2

50,5

48,0

41,8

44,7

48,8

46,5

52,7

61,2

57,5

28,4

51,4

48,2

45,2

43,5

48,8

52,0

50,2

0,7

1,0

44,0

0,9

0,2

1,3

1,1

1,2

3,8

1,7

0,9

1,5

0,3

2,3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total (n=1600)

Treballador (n=702)

Jubilat / pensionista (n=342)

Aturat (n=237)

Mestressa de casa (n=132)

Estudiant (n=171)

Baix / Mig-Baix (n=695)

Mig (n=486)

Mig-alt / Alt (n=419)

Barcelona

Resta AMB

Resta RMB

Resta Catalunya

Ha millorat Està igual Ha empitjorat NS/NC

3,9

3,8

4,0

8,3

4,3

4,1

3,3

3,7

4,8

46,0

48,2

43,9

46,8

41,3

42,4

45,3

49,9

44,2

48,0

44,6

47,8

45,0

48,8

46,8

50,8

33,1

48,0

55,3

55,3

50,0

42,2

51,1

46,8

49,9

48,0

49,0

1,7

0,8

1,1

6,8

3,3

0,8

3,4

3,4

55,5

1,3

1,2

1,4

3,2

0,9

1,4

1,3

1,0

0,7

1,9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total (n=1600)

Home (n=783)

Dona (n=817)

De 16 a 29 (n=301)

De 30 a 44 (n=503)

De 45 a 59 (n=373)

60 i més (n=423)

Espanyola (n=1357)

Estrangera (n=243)

Català (n=638)

Castellà (n=825)

Baix (n=529)

Mig (n=629)

Alt (n=439)

Ha millorat Està igual Ha empitjorat NS/NC

Sexe

Edat

Nacionalitat

Llengua habitual

Nivell d’estudis

Ocupació

Àmbit de residència

La seva situació econòmica personal en els últims tr es mesos ha millorat, està igual o ha empitjorat?

Estatus socioeconòmic



Gabinet d’Estudis Socials i Opinió Pública, S.L.

C/ Llull 102, 4t. 3a. 08005 Barcelona  

Tel. 93 300 07 42  Fax 93 300 55 22   

www.gesop.net

www.twitter.com/@_GESOP


